
3. ṕısemka - Matematika I, VZOR
90 minut na vypracováńı, maximum bod̊u=30, minimum bod̊u=15

Poznamka: prvńı, druhý a pátý př́ıklad bude tvořen vždy jednou z uvedených
alternativ.

1. Alternativa I

Napsat libovolnou soustavu rovnic, která má nekonečně mnoho, právě
jedno, nebo nemá žádné řešeńı.
Alternativa II

Nalézt řešeńı soustavy lineárńıch rovnic. Ukázka zadáńı viz vzor druhého
testu př́ıklad 2 alternativa I.
Alternativa III

Vybrat ze zadaných vektor̊u maximálńı podmnožinu lineárně nezávislých
vektor̊u. Ukázka zadáńı viz vzor druhého testu př́ıklad 2 alternativa II.

2. Alternativa I

Nalezněte vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice
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Alternativa II

Výpočet inverzńı matice. Ukázka zadáńı viz vzor druhého testu př́ıklad 4
alternativa I.

3. Výpočet determinantu. Ukázka zadáńı viz vzor druhého testu př́ıklad 3.

4. Vypočtěte
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5. Alternativa I

Určete rovnici tečny a normály ke grafu funkce f(x) = x

x
3+1

v bodě
T = [1, ?].
Alternativa II

Derivujte a upravte
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6. Vyšetřete pr̊uběh funkce1

f(x) =
1

x2
− x

1Pro zaj́ımavost a procvičeńı si můžete vyšetřit i funkci f(x) = x − 2arctgx, která
má r̊uzné asymptoty se směrńıćı. Nicméně tento př́ıklad je mı́rně náročněǰśı než př́ıklad
vzorový a př́ıklady, které budou v testu.


